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SLUTTEKSAMEN 

Emnekode:  6005 

Emnenamn:  Statistikk I 

Studiepoeng for emnet:  7.5 

Omfang av denne eksamenen i % 

av heile emnet:   

 100 % 

Eksamensdato:  22.05.2011 

Eksamensstad:  Bali 

Lengde/tidsrom:  4 timer (9-13) 

Målform: Bokmål 

Ant. sider inkl. framside  3 

Tillatne hjelpemiddel:  Kalkulator og formelsamling

Merknader:  Ingen 

Ant. vedlegg:  Ingen 

Eksamensresultat finn du etter sensurfall ved å logge deg inn med brukarnamn og passord på 

StudentWeb (hit.no)  
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Oppgave 1 

En bensinstasjon har 23 deltidsansatte, 7 kvinner og 16 menn. Det skal trekkes ut tre 

tillitsrepresentanter. 

a) Hvor mange mulige resultater av trekningen finnes det? Hva er sannsynligheten for å trekke 

en kvinne og to menn? 

Oppgave 2 

Vi lar X være antall kunder som ankommer til en bensinstasjon i løpet av t timer for å fylle bensin. Vi 

antar at X er Poissonfordelt med parameter �t der � = 4.0.  

   a) Forklar kort hva parameteren λ = 4.0 uttrykker.   

Sett opp formelen for punktsannsynlighetene til X når vi velger t = 1 time. Regn ut 

sannsynligheten at det ikke kommer noen kunder i løpet av 1 time.  

   b) Per jobber på bensinstasjonen fra 6 til 13. Hva er forventet antall kunder som kommer i løpet av 

den tiden Per er på jobb. Finn sannsynligheten (tilnærmet) for at det kommer flere enn 25 kunder 
mens han er på jobb. 

Oppgave 3 

Vi antar at mengden bensin X (liter) som en kunde fyller på bilen sin, er normalfordelt med 

forventning µ = 50 liter og standardavvik � = 10 liter. Vi antar dessuten at mengde bensin som fylles 
på forskjellige biler, er uavhengige variabler. 

a)  Hva er sannsynligheten for at en kunde fyller mer enn 65 liter? Finn også sannsynligheten for 

at en kunde fyller mellom 40 og 65 liter. Merk av de funne sannsynlighetene som arealer på en 
skisse av sannsynlighetstettheten til X. 

b) Hva er sannsynligheten for at 3 kunder alle fyller mindre enn 40 liter hver? Hva er 
sannsynligheten for at 10 kunder fyller mindre enn 400 liter tilsammen? 

Oppgave 4 

Etter å ha gjennomført en prisreduksjon ønsker ledelsen ved bensinstasjonen å finne ut om hver kunde 
i gjennomsnitt fyller mer bensin enn før. Vi lar, som i oppgave 3, X være antall liter bensin en kunde 

fyller på bilen sin, og vi antar at X er normalfordelt med forventning µ og standardavvik � = 10 liter. 

Det er for 15 biler målt hvor mye bensin som er fylt. Resultatene,  X1, X2, …. , X15, antas uavhengige og 
normalfordelte som angitt ovenfor. Observasjonene er gitt til slutt i oppgaven. 
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a) Estimer µ og finn et 95% konfidensintervall for µ. 

Hvor mange biler må en ha målinger fra for å få et konfidensintervall med feilmargin på høyst 
1.0 liter? 

Eieren av bensinstasjonen har funnet ut at µ må være minst 55.0 liter for at prisreduksjonen skal lønne 
seg. Han vil derfor teste 

  H0 :  µ  =  55.0  mot  H1 :  µ  >  55.0 

b) Finn den kritiske verdien for testen og angi konklusjonen. Bruk signifikansnivå 5%.  

    c) Finn og skisser styrkefunksjonen for testen. Regn spesielt ut styrken for  µ = 60.0 og µ = 65.0.  

For hvilken µ-verdi er styrken 0.90? Forklar kort hva det betyr at styrken er 0.90 for denne �-
verdien. 

Resultater 

X (liter):  52.6   71.8   47.4   68.6   43.8   57.4   38.8   56.4   49.8   52.1   65.6     56.8   72.0   65.9   45.8 

32.56=X          

Oppgave 5 

I en meningsmåling som ble gjennomført på et tilfeldig utvalg av n = 400 kunder, svarte Y = 376 at de 
var fornøyd med servicen på bensinstasjonen.  

Vi lar θ være andelen av alle kunder som er tilfreds med servicen på bensinstasjonen. 

a) Bruk resultatet av meningsmålingen til å estimere θ og til å finne et tilnærmet 95 % 

konfidensintervall for θ. 

Dersom en på grunnlag av meningsmålingen kan påstå at minst 90 % av kundene er tilfreds med 

servicen, vil de ansatte få en ekstra bonus.  

b) Tyder resultatet av meningsmålingen på at mer enn 90 % kundene på bensinstasjonen er tilfreds 

med servicen? Formuler dette spørsmålet som en hypotesetest om θ.   

 Finn signifikanssannsynligheten (tilnærmet) og angi konklusjonen på testen når signifikans-
nivået velges lik 1 %.  


